

合肥启动第二批社会车辆“油改气” 5000辆私家车最快下周摇号改气

市场星报记者昨日从合肥市城乡建设委员会获悉，合肥市第二批社会车辆“油改气”即将启动，5000辆社会车辆、2000辆驾校车辆和148辆残疾人代步车即将步入“烧气”市场，而具体摇号和分配方案将于下周面世。

川报 记者 宁大龙

现状：私家车“想改不能改”

“加气车位目前已经从以往的‘一位难求’，逐渐演变为如今空缺逐渐增加，加气站空缺逐渐增多的情况。”作为加气企业的代表，合肥市渝皖汽车燃气科技有限公司负责人郑永兵表示，目前，合肥市鼓励出租车实行“油改气”，但对私家车的限制比较严格。

“目前，依照我们企业的标准，每天大约可以接受20台车‘油改气’的改造，而如今，每天却连一台‘油改气’的车辆都很难保证，而这些接受‘油改气’的车辆大部分也都是

出租车‘以旧换新’的车辆。”郑永兵介绍说，无论从节能还是环保的角度，用气的车辆都要大大优于烧油的车辆，而从成本的角度考虑，大部分车主对于“油改气”的需求都是相当强烈的，但只是碍于目前现状的相关政策限制，“想改但不能改”。

政策：今年底新增7000辆“气车”

合肥市城乡建设委员会相关负责人介绍，2012年市政府第109次常务会议确定实施社会车辆“油改气”工作以来，合肥市对3000辆汽车进行了“油改气”，这项工作对推进“气化合肥”战略实施，促进“油改气”(CNG)汽车市场发展，节约市民百姓车辆使用成本，减少大气污染等都起到了积极作用并取得良好效果。

根据统计，截至2013年底，合肥市共有CNG加气母站3座、加气站41座，各类CNG车辆18000辆(包括第一批社会车辆“油改气”)。2014年，合肥市继续推进CNG气站建设，到今年底新建母站2座，子站6座。“根据统计，新增

的气源完全可以满足大约7000辆车辆加气的需求。”合肥市城乡建设委员会相关负责人介绍。

资讯：“油改气”甄选方案下周公布

该负责人透露，目前第二批社会车辆“油改气”(CNG)工作的时机已经成熟，合肥市城乡建设委员会已经将相关的申请递交合肥市政府，并得到批示。

根据安排，合肥市将新增5000辆社会车辆“油改气”的名额，这些名额将通过摇号的方式产生，下周，合肥市城乡建设委员会将与合肥市公安交警支队等单位协调后确定具体摇号方案，随后展开摇号工作。

由于合肥市目前驾校车辆主要集中在老城区，尾气排放污染严重，此次将新增2000个“油改气”名额，用于驾校车辆的“油改气”工作。

此外，根据统计，合肥市现有148辆残疾人代步车需“油改气”，针对此类车辆，先参与统一摇号，没有中签的，由市残疾人联合会甄别后作为特殊群体考虑。

第五届中国(合肥)国际黄金珠宝玉石展览会昨开幕 合肥版“海洋之星”等你来围观

昨日，第五届中国(合肥)国际黄金珠宝玉石展览会在安徽国际会展中心开幕，因为很“大腕”，有不少宝贝直到昨日才展露芳容，比如重达34.98克拉的“合肥版”海洋之星、合肥市场上唯一一颗粉钻、南非国宝等等。

记者 沈娟娟/文 王恒/图

合肥版“海洋之星”

《泰坦尼克号》里的“海洋之星”你还有印象吗？在这次的珠宝展上，有一个合肥版的海洋之星，同样是坦桑尼亚蓝宝石，只不过个头稍微小一点。

“重达34.98克拉，价值超过20万。”说起这颗海洋之星的来历，持宝人施发宏直说是“有缘人”。据介绍，施发宏在一次广州“寻宝”的过程中，发现一位外国人手里拿着一块通体碧蓝的宝石，“一见钟情了，好几天脑子里都想收要收藏它。”

在施发宏看来，这颗宝石个头、色泽都是十分稀有的，可一问价格，却让自己吓了一跳，只好无果而回，“回来后依然没法忘记，我再一次跑到广州找寻，卖家终于被我的诚意打动，我这才收藏成功。”

身价百万粉钻

钻石钻石亮晶晶，在市场上看惯了白色的钻石，其实，彩色的钻石也有，但更稀有。据悉，世界上有鉴定证书的“红钻”不超过10颗，而排在第二位的就是“粉钻”。“这颗粉钻出自南非，裸石重量达1.01克拉，纯净度属于顶级，在全世界都非常稀少。”参展方工作人员告诉市场星报记者，这么大的粉钻十分稀少，这次展出的也是合肥市场上唯一一颗粉钻。目前，这颗粉钻已经镶嵌成了钻戒，售价达到100多万元。

舒俱来石亮相

舒俱来石是上世纪六十年代一位日本地质学家发现的新种类矿石，目前产地仅有中国、南非、日本、加拿大和美国，而南非产的舒俱来品质最高，色泽最美，被视为国宝，这次也亮相展会。相关工作人员介绍，这个特殊的宝石有皇家紫、桃红、樱花、紫红、粉紫、星际蓝等多种颜色的原矿石，“最为珍贵的当数一枚顶级皇家紫舒俱来原石打造的镶嵌戒指，价值50万元。”

宝石矿物晶体

五彩缤纷的矿物颜色、千姿百态的晶体形态……宝石矿物晶体是具有美学特征的矿物结晶体，也是本次珠宝展首次增加的新型展品内容。“有很多展品名称都是首次听说，不少都是漂洋过海到合肥的。”组委会相关人士表示。

温馨提示

12月6日~8日9:00可进场，市民到A馆可从7#至12#门入场，每日16:30后禁止观众入场，17:00场内观众将全部清场。



价值超百万的粉钻戒指



约价一千多万美元的特大宝石原石



南红宝石项链



价值四万波兰琥珀挂件



翡翠手镯